

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (12083).

Понедельник, 8 мая 1967 г.

ГОД РЕВОЛЮЦИИ ПЯТИДЕСЯТЫЙ

ГОД ИЗДАНИЯ 46-й.

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

УГОЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ

ПРЕДМАЙСКАЯ трудовая вахта угольщиками Кузбасса завершена успешно. Все тресты перевыполнили апрельский план добычи. Больше других дали дополнительно топлива шахтеры треста «Ленинуголь» (56 тыс. тонн), Киселевского и Беловского рудников (по 30 тыс. тонн). По ударному поработали многие коллективы, особенно на Прокопьевском руднике, в день памяти В. И. Ленина; тогда в бассейне было добыто сверх плана 76 тыс. тонн. А всего за апрель выдали дополнительно: «Кузбассуголь» — 215 тыс. тонн, «Кузбасскарбурголь» — 37 тысяч тонн.

Характерная примета минувшего месяца — большинство предприятий «Кузбассугля» работало ритмично. В два с лишним раза сократилось число отстающих шахт. Не поменяла весенняя распутица и большинство карьеров; правда, не справившись с планом добычи 4 (из 16). Перекрыто задание по вскрышке.

Игор за четыре месяца по бассейну — свыше 700 тыс. тонн сверхпланового угля из миллиона тонн по обязательству на юбилейный год; у комбината «Кузбассуголь» плюс — 458 тысяч тонн.

Закрепить достигнутое, приложить все усилия, чтобы с честью выполнять обязательства в юбилейном соревновании, — вот что сейчас требуется. К сожалению, работа в первые дни мая вызывает серьезную тревогу. Комбинат «Кузбассуголь» недодал до плана более 50 тыс. тонн.

Май — решающий месяц выполнения годовых обязательств. С учетом этого и должны строить свою деятельность команды производств, обратив особое внимание на создание условий бригадам, на хорошую подготовку рабочих мест.

В апреле шахтеры несколько улучшили и основные технико-экономические показатели. Производительность труда выше заданной на 1,4 процента. При таких темпах есть возможность по итогам за полугодие преодолеть отставание по этому важнейшему показателю. А вот по себестоимости пока серьезный провал. Социалистическим обязательствам предприятий комбината «Кузбассуголь» предусмотрено за счет снижения плановой себестоимости угля сэкономить на 50-летие Советской власти 1 млн. рублей государственных средств и за год — 1,2 млн. рублей.

А вот итоги за первый квартал: (+) плюс — перерасход, (-) минус — экономия (в тысячах рублей):

«Кировуголь» + 571
«Прокопьевскуголь» + 602
«Киселевскуголь» + 600
«Осинькинуголь» + 125
«Куйбышевуголь» + 487
«Ленинуголь» + 85
«Анжероуголь» + 69
«Кемероуголь» + 799
«Беловуголь» + 427
«Томьугуль» + 99
«Кузбассидроуголь» - 100

Вместо экономии — 3.267 тыс. рублей перерасхода. 17 копеек на тонну! Такое невнимание к себестоимости совершенно нетерпимо сейчас, в преддверии перехода на новые условия планирования и экономического стимулирования. От инженерных, экономических служб, хозяйственных руководителей требуется по настоящему вникнуть за экономику, как поступают, например, в тресте «Анжероуголь». Здесь партийные организации многое делают, чтобы научить кадры управлять себестоимостью. Ведь от этого показателя в решающей мере будет зависеть размер фондов предприятия, а значит и благополучие коллективов.

Положительный опыт борьбы за снижение издержек есть и на других рудниках. Здесь и оперативный учет себестоимости, и экономическое обоснование инженерных решений, и глубокий анализ результатов хозяйственно-финансовой деятельности, и отчеты руководителей участков на балансовых комиссиях, и нормативный метод расхождения материалов. Нельзя не признать, что многие из этих проверенных практикой средств используются все еще плохо, хотя повсеместно созданы специальные экономические службы.

Себестоимость продукции, издержки производства — основной качественный показатель. От руководителей комбината «Кузбассуголь», прежде всего, требуется, чтобы таким он стал на деле, чтобы рядом с вопросом: сколько добыли? — постоянно и требовательно звучал второй — какой ценой?

Сегодня на Запсибе

НАЧАЛО мая на Запсибе отмечено рекордными достижениями. 4 и 5 мая бригады союзпостроевцев Ивана Манасова и Семёна Ротаря за 14 часов уложили 1087 глинозёмистых блоков лежачей доменной печи № 2. Нормы кладки перекрыты в 2,7 раза. В это же время электромонтажные бригады Владимира Попова закончили сборку турбокомпрессора № 3 на паровоздуховодной станции и сдали этот ответственный агрегат под плавку.

Подвигаются дела и на первой очереди аглофабрики. Комплексные бригады И. М. Зимина и П. С. Гаринна с участка № 3 стройуправления № 7 «Кузнецкстрой» досрочно закончили работы по складу сухого концентрата № 2 и сдали все акты технической готовности.

С 3 мая коллективы этих бригад перешли на новые объём-

ты. Здесь им предстоит выполнить большой объём работ по укладке утеплителя, устройству бетонной стяжки и навеске шиферных щитов. Срок сдачи галерей, на которых работают эти бригады, — третья декада мая. Поэтому бригады Зимина и Гаринна не упускают ни одной минуты, стараются и здесь организовать свой труд так, чтобы закончить работу досрочно. Загрузка домы намечена на 29 июня. От всех коллективов строительных и монтажных организаций в эти предпусковые дни требуют максимальной чёткости работы, подлинного трудового героизма. Сегодня успех дела решают часы, минуты. Выезная редакция газеты «Кузбасс».

ЗА ЧЕТЫРЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МЕСЯЦА

ПОЗАДИ четыре месяца юбилейного года. Дарки третьей фермы совхоза «Анжерский» отметили их высоким трудовым показателем. Все они намного перевыполнили план нарядов колхоза на июль. А дарили Е. Зисова, И. Кохалов, Явский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 6 мая в колхозах и совхозах области засеяно разными культурами около 60 тыс. гектаров, в том числе гороха — почти 20 тыс. га и картофеля — 1.300 гектаров.

Ранний картофель садят все районы, снабжающие промышленные города и рабочие поселки. Особенно интенсивно ведут эту работу хозяйства треста совхозов комбината «Кузбассуголь». В этих хозяйствах посажено картофеля немногим меньше, чем во всех колхозах и совхозах управления сельского хозяйства области.

Хозяйствам Юргинского района на этот раз поставили ранний картофель. Но здесь почему-то не торопятся с его посадкой, хотя температура почвы

ПО СКОРОСТНЫМ ГРАФИКАМ

УГОЛЬЩИКИ Новокузнецкого взятия курс на полную механизацию и автоматизацию подземных работ. Только за счет механизации навала угля шахты треста «Куйбышевуголь» с начала года дали более 70 тыс. тонн топлива сверх задания.

Горняки ведут соревнование под лозунгом достойной встречи 50-летия Советской власти. Проходческие бригады тт. Двойнина и Зинера с шахты «Редково» опережают график проходки главного квершлага на 25—30 метров. В счет следующего месяца трудятся проходческие бригады шахты «Абашевская-3-4», которые возглавляют тт. Дроздецкий, Никитин, Бурков, Николаев. Близи к завершению полугодового плана проходят выработку главного направления горняки «Байдевская». Эта шахта на полмесяца опережает план по отрезке топлива и почти на месяц — по его переработке.

Многие горняцкие бригады и участки треста намерены к 7 ноября завершить свои годовые обязательства и завоевать право называться коллективом имени 50-летия Великого Октября. (Корр. «Кузбасса»).

Собрания активистов печати и радио

ТРУДЯЩИЕСЯ Кузбасса торжественно отметили День советской печати и День радио.

В Кемерове 5 мая прошли районные собрания работников многоотраслевых газет и активистов печати, на которых с докладами выступили журналисты областной газеты «Кузбасс».

6 мая в театре оперетты состоялось городское собрание работников печати, связи, радио и телевидения. С докладом выступил секретарь обкома КПСС тов. Кузьмина З. В.

Большая группа полиграфистов, активистов многоотраслевых, стеновых газет, радио и телевидения награждена Почетными грамотами и памятными подарками. Собрания журналистов и активистов печати состоялись в Новокузнецке, Прокопьевске и других городах и районах Кузбасса. *** Большим успехом у зрителей пользовался концерт, данный 6 мая коллективом театра оперет-

СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ ПРАЗДНУЕТ

5 МАЯ советский народ отметил большой праздник — День советской печати. В Кремлевский Дворец съездов на торжественное заседание пришли сотрудники цент-

В президиуме — руководители партии и Советского правительства.

Торжественное заседание открыл первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев. С докладом, посвященным Дню печати, выступил главный редактор газеты «Известия» Л. Н. Толкунов. (ТАСС).



КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ПЛАН НОТ

С партийного собрания ордена Ленина Анжерского машиностроительного завода



ХОРОШО работают анжерские машиностроители. 12 кварталов подряд они удерживают первое место в Союзе, первыми навали и уверенно ведут борьбу с потерями рабочего времени под лозунгом «каждый час — делу коммунизма», ищут новые формы соревнования.

Скоро завод будет переходить на новую систему планирования и экономического стимулирования, на пятидневную рабочую неделю. Это требует от коллектива более полного использования имеющихся резервов на основе внедрения научной организации труда и производства.

Еще в начале нынешнего года по инициативе партийного комитета на заводе началась разработка комплексного плана научной организации труда и производства.

До этого на заводе тоже были различные организационно-технические планы: по улучшению условий труда, технической эстетики, НОТ и многие другие — всего больше десятка. Но разрабатывались они не в едином комплексе, были разрозненными, некоторые мероприятия в них дублировались, другие включались без каких-либо научных обоснований. Руководителям завода трудно было следить за ходом выполнения планов. Каждое самостоятельное лицо или отдел провалили «свой», не заботясь об остальных, может быть, более важных. Настойчивый, энергичный человек добивался многого, но именно таких способностей — зваливал намеченное дело. Это сдерживало решение многих важных вопросов технического прогресса, повышения эффективности производства.

Комплексный план разрабатывали всем коллективом. Сначала основные службы заводоуправления подготовили свои предложения. Потом провели собрания по цехам, обсудили предложения в заводской многоотраслевой комиссии.

План четко определяет задачи коллектива и пути их решения. На 2—3 рубля снизится себестоимость тонны отливок и штамповочно-поковочной продукции. Это будет достигнуто в основном за счет минимального припуска на механическую обработку литых изделий, увеличения на 300 тонн выхода годного литого металла, а также за счет безотходной штамповки изделий. Этого добились уже на штамповке среднего звена цеха.

Планом предусмотрены снижение затрат на рубль товарной про-

дукции, рост фондоотдачи. В первом квартале из 48 намеченных мероприятий выполнено 44. Получено 55,3 тысячи рублей экономии, на 11,3 процента против первого квартала 1966 года повысилась производительность труда, благоприятнее стало работать ритмичнее.

Последнее очень важно. В 1966 году были случаи, когда на первую декаду приходилось всего лишь 10 процентов выпущенной за месяц продукции. К концу года удалось довести этот показатель до 20—25 процентов. В прошедшем квартале этого года благодаря внедрению ряда новшеств в организации производства в каждой первой декаде выпускалось 30—33 процента продукции. Это шаг вперед.

Многое сделано в цехах. В цехе № 2 заместитель начальника В. Ф. Няньков, технолог А. В. Клещев и рабочий М. А. Бардаришвили доказали необходимость поточной обработки корпусов редукторов, сделали все необходимые расчеты, а после внедрения поточной агрегатной линии производительность труда рабочих повысилась в 4 раза. Поднялась культура производства, облегчились условия труда.

В цехе № 3 объединено несколько мелких служб, в результате чего улучшилось управление производством и одновременно высвободилось 11 диспетчеров, 6 мастеров и 2 помощника мастера. Поставлена линия автоматической наливки решаков твердыми сплавами.

При обсуждении плана на партийном собрании коммунисты отметили, что намечены важные и интересные меры. Но в плане недостаточно разработаны некоторые вопросы.

Наш план, — сказал коммунист В. Ф. Няньков, — это первая попытка найти и разрешить проблемы, отягчающие научной организации производства и труда. Хорошо, что есть первый шаг, но останавливаться на нем нельзя. Слаба у нас культура производства. Чтобы ее поднимать, нужно уже сейчас разрабатывать план не на год, а на несколько лет в перспективе. Многие цехи загрязнены отходами, загазованы, темные. А ведь культура труда — это не только цветы и тубочки, а борьба с запятанностью, за достаточное количество света, за уничтожение шумов. Надо, чтобы рабочие точно знали, когда и что будет перестроено, и участвовали в перестройке.

Начальник отдела труда и заработной платы завода коммунист Н. С. Руб-

ченко заметил, что хозяйствование на научной основе требует оперативной переработки большого потока различной информации, а это становится не под силу нынешним счетным работникам. Сразу напрашивается вопрос: чтобы не увеличивать их штат, надо на заводе, а еще лучше в городе создавать электронно-вычислительный центр, переходить на новые формы учета и инженерно-вычислительных работ. Это позволит вплотную заняться анализом внутрисменных простоев, составляющих сейчас 15 процентов рабочего времени, взяться за упорядочение заработной платы, за расчет норм.

Серьезные мысли есть в дополнении к плану и у заводской производственной комиссии. В. Ф. Няньков, технолог А. В. Клещев, рабочий М. А. Бардаришвили и зам. начальника цеха В. Ф. Няньков.

Коммунисты внесли и другие предложения. Всего комплексным планом предусмотрено осуществить 143 мероприятия с общим экономическим эффектом в 200 тысяч рублей.

Партийное собрание обязало каждого коммуниста принять самое активное участие в осуществлении плана, а цеховые партийорганизации — взять под свой контроль выполнение в цехах намеченных мероприятий. Собрание обязало руководителей завода учесть высказанные при обсуждении дополнения, укрепить бюро НОТ квалифицированными кадрами, улучшить экономический анализ производства. Комплексный план научной организации труда и производства должен стать боевой программой действий всего коллектива завода.

Н. ТЕПЛОВ, корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ энтузиасты внедрения новой техники и научной организации труда в цехе № 2 (слева направо): старший технолог А. В. Клещев, рабочий М. А. Бардаришвили и зам. начальника цеха В. Ф. Няньков.

Фото Э. Эттингера.

ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

ЛЕНИНГРАД. На полкилометра в глубь земли сможет опускаться «рука» новый край, построенный Ленинградским заводом подемно-транспортного оборудования. Стальной спуск грузоподъемностью 60 тонн может спускаться в шахты электровозы, бульдозеры, экскаваторы и другую технику в собранном виде. Первый образец шахтного крана получил горняки Джекаганата.

ВИЛЬНОС. Переселены осушенные земли впервые начались в Литве. Она даст достоверные сведения о наличии и состоянии осушенных земель. Инвентаризация, которая продлится до 1 июля, охватит 1,2 миллиона гектаров земель.

АЛМА-АТА. Самое крупное Краснокузнецкое месторождение 400-километро-

вого бокситового пояса в Кустанайской области подготовлено к освоению.

Этот бокситовый пояс пролегает параллельно получившему мировую известность Кустанайскому железорудному поясу, снабжающему сырьем металлургическое производство Южного Урала.

ФРУНЗЕ. Токтогульская ГЭС в миниатюре построена Среднеазиатским отделением института Гидропроект имени С. Я. Жука. Исследования, проведенные на этой модели, будут использованы при составлении рабочих чертежей ГЭС мощностью 1.200 тысяч киловатт.

Строители станции уже начали штурм скальных берегов. В них упрется плечи плотины высотой 215 метров.

КИЕВ. Тугоплавкое соединение, способное в некото-

рых приборах заменять платину, получили научные сотрудники Института проблем материаловедения Академии наук Украины и Украинского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института стеклопластиков и стекловолокон. Новый сплав, основанный на молибдене, не вступает в реакцию с базальтом при температуре до 1.400 градусов, почти не окисляется на воздухе.

БРАТСК. Первую продукцию выдал бетонный завод Усть-Илимской ГЭС. Она пойдет на сооружение плотин, а также на строительство промышленных и гражданских объектов. Новое автоматизированное предприятие будет давать ежегодно триста тысяч кубометров строительного материала. Через два года на Усть-Илиме будет построен еще один завод-гигант производительностью в полтора миллиона кубометров бетона в год. Но и он, видимо, с трудом удовлетворит аппетиты плотин третьей ГЭС на Ангаре, в которую предстоит уложить около пяти миллионов кубометров бетона.

ЛИТОВСКАЯ ССР. 50 миллионов яиц и 800 тонн птичьего мяса даст за год с пуском на полную мощность Еввиссаль птицефабрика. Птичники первой очереди уже сдали в эксплуатацию. Сейчас сооружается вторая очередь предприятия.

НА СНИМКЕ: строятся склады кормов.

Фотохроника ТАСС.

СПРОС НА МИРОВОМ РЫНКЕ

С каждым годом крепнут международные связи кузнецких металлургов. Сталь, прокатанная на КМК, пользуется заслуженным спросом на мировом рынке. Многие зарубежные страны стали постоянными заказчицами продукции металлургии Сибири.

С начала года с подвешенных путей Кузнецкого комбината в адрес зарубежных предприятий отправлено почти 15 тысяч тонн проката. Его получили Куба, КНДР, Румыния, Ливия, Алжир, Судан и многие другие страны.

Более тысячи тонн продукции с маркой КМК отгружена накануне Первой коллективной сессии совета директоров предприятий и стран ГДР, Болгарии, Финляндии, Ирана, Ирака, Италии.

В. КОЦУБА.

50 рекомендаций Захры Гасановой

Коммунисты колхоза имени Толмачева приняли в свои ряды вожака комсомольско-молодежной бригады хлопкоробов А. Мамиева. Молодого агронома рекомендовала партийно-старая коммунистка, персональная пенсионерка Захра Гасанова. Это — пятидесятая рекомендация, данная за тридцать один год пребывания в рядах КПСС Захры Гасановой, как уважительно называют ее сельчане.

Захра Гасанова была в числе первых в районе девушек, сбросивших чадру. Одной из первых она вступила в комсомол, в сельскую организацию. Неугомонная труженица, мастер высочайшего уровня белого золота, Захра Гасанова долгие годы возглавляла артель.

(Корр. ТАСС).

Пушкино, Азербайджанская ССР.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ЮБИЛЕЮ

МОЛОДЕЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Первый фестиваль молодежи Кузбасса прошел в 1957 году накануне VI Всемирного Московского фестиваля молодежи и студентов. Теперь принято решение провести областной фестиваль молодежи в честь 50-летия Советской власти. Он проходит в два этапа: предварительный этап — «Эстафета дерзаний» — в городах и районах в апреле — мае; заключительный этап — «Праздник молодости Кузбасса» — 9—11 июня в областном центре.

Фестиваль молодежи Кузбасса — это боевой смотр трудовой, политической и творческой активности молодежи и студентов в юбилейном году. Здесь комсомольские починки и трудовые вахты, высокие темы работ на ударных комсомольских объектах и борьба за отличное качество продукции, повышенные обязательства комсомольско-молодежных коллективов и массовые молодежные воскресники.

По всей области распространяются почин молодых кузнецких шахтеров — «Один день в месяц работать на сэкономленных материалах», инициатива цеха № 1 Анжерского машиностроительного завода — ежесменно на каждого рабочего выдавать не менее одной детали сверх плана, почин бригады Василия Рябцева на строительстве Засиба, обладающей выполнением годового плана к 7 ноября.

В каждом горном районе ВЛКСМ заводится «Книги трудовой славы комсомольцев». «Летопись трудовых подвигов молодежи революции», газеток и Доски почета, куда заносится имена победителей юбилейной вахты. Среди рабочих молодежи ширится соревнование за право участвовать в областном фестивале, за почетное право называться коллективом имени 50-летия Октября.

В эти дни надо организовать широкий поход молодежи за благоустройство родного края, за оформление и озеленение улиц и площадей, городов и районов, за культурное и спортивное строительство. Юные инициативы решают: «Наш город — наш дом». И делают все для того, чтобы он стал нарядным и уютным: комсомольцы Засиба оформят к юбилею революции улицы, скверы, парки и молодежные учреждения поселка.

Главная политическая задача фестиваля — пропаганда среди молодежи завоеваний революции, достижений Советской страны. О Великом Октябре, его идеях, его победах, о наследии Ленина, его заветах молодежи, о будущем страны расскажет молодому поколению Кузбасса фестиваль.

Он проходит накануне IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится летом 1968 года в Софии под лозунгом: «За солидарность, мир и дружбу». В Кузбасса все громче звучит голос молодежи в поддержку героической борьбы вьетнамского народа, голос солидарности с народами, борющимися против угнетения и рабства, за мир, за социализм.

Молодежь области заявляет о своей готовности продолжить героический подвиг отцов. Клятвы у братских могил, строительство памятников павшим в боях за Родину, возложение цветов к памятникам, встречи с ветеранами революции, комсомольские митинги органично входят в программу фестивальных мероприятий в городах и районах области.

Создаются новые песни и марши, стихи и рассказы, картины и рисунки, любительские кинофильмы. Мы приглашаем всех принять самое активное участие в открытом творческом конкурсе «Твой стих и песня — фестивалю», в

конкурсах молодых чтецов и молодых инструменталистов, в творческих состязаниях молодых танцоров и молодых вокальных ансамблей, в турнирах эстрадных ансамблей и исполнителей современных балетных танцев. Пусть ареной этих творческих состязаний молодежи станут клубы и Дома культуры, актовые залы музыкальных училищ и школ, открытые эстрады и агитплощадки.

Лучшие из лучших — победители творческих смотров и конкурсов на местах — получат почетное право участвовать в заключительном этапе фестиваля — празднике молодости Кузбасса. Молодые литераторы и самодельные композиторы примут участие в областном семинаре творческой молодежи.

Фестиваль станет увлекательным спортивным зрелищем, ярким праздником красоты, здоровья и силы. Специально к нему приурочивается проведение Спартакиады молодежи Кузбасса, летних спортивных игр, первенство добровольного спортивного общества «Труд».

В массовых соревнованиях лучших легкоатлетов, гимнастов, гимнасток, велосипедистов, борцов, боксеров, городошников, теннисистов будут отобраны 600 лучших молодых спортсменов, которые примут участие в финалах спартакиады на стадионах и спортивных площадках Кемерово. Массовые молодежные кроссы и открытые спортивные турниры, фестивальные эстафеты и городские отборочные состязания, которые пройдут в городах и районах Кузбасса в мае этого года. Главным итогом спартакиады должно стать массовое вовлечение молодежи и девушек Кузбасса в занятия физкультурой и спортом.

Всем найдется дело по душе. Старшеклассники школ области

подведут в Кемерове итоги юбилейной вахты молодых корочащих. Учащиеся профтехучилищ, победители эстафеты полезных дел, рассмотрят итоги своей работы. Молодые ученые, новаторы, изобретатели, включившиеся во всеобщий конкурс-конкурс технического творчества «Пятилетие — мастерство и поиск молодых» познакомят участников фестиваля с выставкой лучших достижений технического творчества. Среди сельской молодежи будут определены лучший механизатор, лучший доярка, лучший тракторист юбилейного года. Молодые пропагандисты и распространители книги, юные участники походов трудовой и боевой славы, молодые педагоги Кузбасса — все будут делиться тем, что их волнует, чему посвящают свое творчество.

Оргкомитет по проведению фестиваля рассмотрел недавно ход подготовки к фестивалю в городе Белове и Кемеровском районе. Здесь намечаются интересные программы. Характерно, что их осуществлению хорошо помогают партийные и профсоюзные органы, хозяйственные руководители. Только при поддержке и внимании можно добиться успешного проведения фестиваля.

Б. РОГАТИН, первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.



Прессовщики Н. Чумаков и А. Ляшук, которых вы видите на снимке, трудятся в новом цехе слотных пластиков завода «Корболит». Недавно все члены их бригады получили 5-й производственный разряд.

Фото Э. Эттнера.

МЕТАЛЛОЛОМ — НА ПЕРЕПЛАВКУ!

Итоги заготовок и сдачи за первый квартал

В МАРТЕНОВСКИЕ печи отправлено в первом квартале сверх плана 10,598 тонн лома черных металлов. Лома цветных металлов предприятиям около 73 тонн.

Какой вклад вложили в это дело государственной важности города и районы?

Исполком областного Совета, подвела итоги социалистического соревнования, отметил, что хорошо было организована заготовка и сдача вторичных черных металлов в Киселевске, Новокузнецке, Белове, Междуреченске, Ленинске-Кузнецком, Кемеровском, Прокопьевском, Тисульском, Таштагольском, Мариинском, Ленинско-Кузнецком, Новокузнецком, Промышленновском, Яйкинском и Юргинском районах.

По сбору лома цветных металлов отличились Белово, Кемерово, Прокопьевск, Юрга, Междуреченск, Миски, Кемеровский, Прокопьевский и Тисульский районы. Не справились с планом Новокузнецк, Гурьевск, Осинники, Тайга, Таштагол, Мариинск, Ленинско-Кузнецкий, Новокузнецкий, Промышленновский, Яйский и Юргинский районы.

Переходящие Красные знамена с денежными премиями завоевали по заготовке вторичных черных металлов Киселевск, Таштагол и Тисульский районы; первые места с денежными премиями за сбор лома цветных металлов присуждены Белово, Юрге и Кемеровскому району.

Вторые места заняли соответственно: Новокузнецк, Гурьевск, Беловский район и Кемерово, Междуреченск, Прокопьевский район. А третьи места — Белово, Междуреченск, Прокопьевский район и Прокопьевск, Миски, Тисульский район.

Кроме того, выделены денежные премии ряду городов и районов, перевыполнивших план по сдаче вторичных черных и цветных металлов.

ТОПОГРАФЫ



ОТПРАВЛЯЯСЬ в путь, который и далек, и долгод, разведчики недр — геологи — непременно положат в свой волевой планшет топографическую карту. Она облегчает поиск и разведку. Точные карты — дело рук топографов и геодезистов.

Мне довелось побывать в коллективе топографо-геодезической экспедиции Западно-Сибирского геологического управления и познакомиться со всеми процессами камеральной обработки материалов, поступающих из далеких партий. Начальник экспедиции Василий Федорович Киняпин увлекательно рассказывает о работе и жизни коллектива, тепло отзываясь о многих специалистах. Методы топографических съемок и геодезических работ здесь постоянно совершенствуются. Отечественная промышленность дает все больше новых инструментов и приборов. Немало делают и новаторы. Предложения инженера Г. Т. Неустроева, например, позволяют сократить затраты на составление карт и планов. Г. Т. Неустроев успешно закончил аспирантуру. А коммунисты экспедиции несколько лет выбирают его своим вожаком. Хорошо освоила дело инженер Г. А. Борзова.

Вычерчивание оригиналов карт.

очень трудоемкая и кропотливая работа, требующая особого внимания и точности исполнения. От того, как составлена и вычерчена топографическая карта, во многом зависит качество карты геологической. Работой техников-картографов Е. М. Заботиной, Л. П. Винниковой, Г. Н. Кунинской, А. И. Тасенко можно любоваться часами, как любуются мастерством искусных ювелиров. Очень доволна своим дружным коллективом коммунистического труда начальники партии по изготовлению топооснов для геологических карт Ида Соломоновна Топорова — отличник геодезии и картографии. Выполняемые этой партией задания всегда отличаются высоким качеством. После репродукции, которое успешно ведет молодой техник Людмила Поляченко, и офсетной печати (здесь трудится литограф Т. Н. Соловьева) карты идут геологам Сибири.

НА СНИМКАХ: чертёжники-картографы И. В. Трофимова, В. Б. Шевченко и Э. В. Снежко.

Текст и фото Р. НЕФЕДЬЕВА.

НОВОЕ В ПРЕМИРОВАНИИ ШАХТЕРОВ

Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов приняли постановление об изменении системы премирования работников угольной промышленности. На новую систему переводятся, в порядке эксперимента, ряд бассейнов страны, в том числе и Кузбасс. Более подробно об этом решении попросила рассказать начальница отдела организации труда и заработной платы комбината «Кузбассуголь» Д. Ф. ИЛЬЧЕНКО.

— За последние годы, — сказал он, — в производственной жизни предприятий и организаций угольной промышленности произошли заметные изменения. На шахтах, в очистных забоях широко применяется узкозахватная техника, работающая в комплексе с гидрофицированными хрепами и взрывоопасными конвейерами. Все это позволило сократить в значительной мере количество операций производственного цикла по добыче — отбойку и навалку угля с креплением и управлением кровлей. Более производительная техника поступила и в подготовительные забои. В этих условиях очень важно, чтобы система премирования заинтересовывала рабочих в максимальном использовании горной техники, росте плана производства, увеличении нагрузки на забой, повышении качества и сортировки угля.

Действующая в настоящее время система премирования во многом не отвечает этим требованиям. Случалось порой так, что коллективы, добившиеся высокой выработки, но имеющие меньший процент выполнения плана, зарботки получали ниже, чем те, которые в аналогичных горногеологических условиях, той же техникой легко справлялись с заданным планом. Одним словом, премия выплачивается независимо от плановой нагрузки на забой, агрегат, шахту в целом. Мно-

го «белых пятен» имеется в размерах премий, выплачиваемых рабочим на шахтах, добывающих одинаково ценные марки углей, но расположенных в различных бассейнах. Между тем сентябрьский (1965 год) Пленум ЦК КПСС, как известно, поставил задачу — повысить материальную заинтересованность трудящихся в выполнении повышенных планов, в улучшении качества выпускаемой продукции. В свете этих требований и разработана новая система премирования работников угольной промышленности. В чем ее отличие от прежней?

Во-первых, размер премии поставлен в прямую зависимость не только от конечного результата, т. е. выполнения плана, но и от объема производства. Иными словами, чем выше нагрузка на забой, тем выше размер премии. С этой целью разработаны три группы нормативов объемов добычи угля. По каждой установлены дифференцированные размеры премий. Коллективы бригад, которым план установлен на уровне нормативов первой группы, премию за выполнение плана будут получать от 10 до 20 процентов, на уровне второй группы — от 15 до 30 и на уровне третьей — от 20 до 40 процентов. Причем за каждый процент перевыполнения плана руководители предприятия могут увеличить размер премии до 2 процентов.

Для чего установлены нормативы? Рассмотрим пример. Допустим, две бригады ведут выемку угля по плану крутого палеяния мощностью свыше 3,1 метра. Для одной установлен суточный план 180 тонн, для другой — 220, т. е. на 40 тонн больше. Нетрудно видеть, что второму коллективу нагрузка больше. К тому же каждый сверхплановый процент в натуре у них различен. При существующей системе это не учитывается. При новой системе в рассматриваемом нами примере первая бригада относится к

первой группе нормативов, другая — ко второй. Что это дает? Может случиться, что обе бригады выполнят план на 102 процента. Посмотрим, каков будет заработок у того и другого коллектива. Согласимся, что в той и другой бригаде прямой недельный заработок составил 50 рублей. С учетом премии горнорабочий получит 61 рубль, в том числе 10 рублей премии за выполнение плана и 1 рубль — за перевыполнение. Это без учета групп нормативов. А с учетом их?

Положение предусматривает, что для коллективов, отнесенных ко второй группе, размер премии за выполнение повышенного плана будет увеличен в полтора раза по сравнению с первой группой. Окончательный заработок каждого горнорабочего во второй бригаде составит 67 рублей (50 рублей прямого заработка, 15 рублей за выполнение плана и 2 рубля — за перевыполнение). А если вторая бригада возьмет на себя план в 235 тонн, то есть по нормативу третьей группы? Тогда заработок рабочего при том же выполнении плана на 102 процента составит 72 рубля. Для забоев, отнесенных к третьей группе, размер премии по сравнению с первой увеличивается уже в 2 раза. Всякая материальная добавка для тех, кто постоянно заботится о росте производства, вызывает интерес к работе.

Возникает вопрос: будут ли в вынужденные рабочие, занятые выемкой угля в забое с суточной выемкой 199 тонн, т. е. отнесенной к первой группе, если они значительно перевыполнят план и по фактическому объему добычи выйдут на уровень нормативов третьей группы? Нет, оказывается, не будут. Рассмотрим это так же, как на примере двух бригад. У одной из них суточный план равен 199 тоннам (первая группа нормативов), у второй — 235 тонн (третья группа). Фактическая добыча составила по той и другой 240 тонн, при этом про-

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

цент выполнения плана будет соответственно 120,6 и 102,1. Подсчитаем окончательный заработок горнорабочего за неделю в каждом коллективе. В бригаде, взявшей минимальный план и значительно его перевыполнившей, он составит (как и в первом примере, будем считать, что прямой заработок у каждого рабочего в обоих коллективах равен 50 рублям) 80 рублей 60 копеек (50 рублей прямого заработка, 10 рублей премии за выполнение плана плюс 20 рублей 60 копеек — за перевыполнение). Ничего не потеряли и рабочие второй бригады, взявшие повышенный план и выполнившие его всего-всего на 102,1 процента. Наоборот, они выиграли. Каждый горнорабочий во второй бригаде получит 92 рубля 10 копеек (50 рублей прямого заработка, 40 рублей премии за выполнение плана и 2 рубля 10 коп. — за перевыполнение).

Такая строгая дифференциация с учетом конкретных горногеологических условий объемов добычи красной пылью проходит по всему новому положению о премировании.

Для проходчиков также установлены конкретные нормативы с подразделением на три группы. Назову ряд из них. Для того, чтобы выполнить норматив первой группы, нужно пройти: с помощью комбайна не менее 200 метров горизонтальных выработок по угляю — 120, смешанным забоем — 100 метров, для полых пород и вышестоящих норматив соответственно равен 75 и 60 метрам. Для второй и третьей групп темпы проходки должны быть выше. Чтобы получить премию двойне, необходимо пройти свыше 50 метров на углубе стволов, более 300 метров выработок с помощью комбайна, не менее 180 метров штрелов по угляю, 80 метров квершлагов. При выполнении норматива второй группы размер премии по сравнению с первой, как и на

ОТВЕЧАЮТ

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ В корреспонденции «АМБИЦИИ ПРИ СТАРОМ АМУНИЦИИ» наша газета вскрыла недостатки на фемлах совхоза «Яйский». Как сообщает заместитель начальника областного управления сельского хозяйства П. Хоменко, принимаются меры к устранению недостатков.

В трех гуртах уже введена мехдойна. Организован раздой коров. Это позволило изловить до 10,5 килограмма молока от коровы в день. На двухсменную работу переведена плтцферма. Готовятся к новому распорядку дня работники молочнотоварных ферм.

Кто же из инженерно-технических работников и служащих имеет право на получение премии и в каких размерах? За выполнение и перевыполнение показателей премии устанавливается всем руководящим инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и организаций в одинаковом размере в процентах к их должностному окладу. За выполнение плана инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и организаций начисляется премия в размере до 15 процентов, а трестов и комбината — 15 процентов, за каждый процент перевыполнения плана — соответственно до пяти и пять процентов.

Хочу обратить внимание на такую деталь. На шахтах и обогащательных фабриках, где фактическая зольность угля, отправленного потребителям, в среднем за месяц ниже установленных норм или достигнуто увеличение средних сортов угля, руководящим инженерно-техническим работникам, непосредственно влияющим на улучшение показателей качества топлива, выплачивается дополнительная премия в размере до 20 процентов за счет сверхплановых надбавок или снижение скидок с цены на уголь и сумму, полученных в результате выполнения плана.

Большее, руководитель вправе поощрить даже отдельного работника, например, начальника участка, маркшейдера или плановика, если благодаря их личной инициативе возросла нагрузка на забой, снижены затраты и в конечном результате получен конкретный экономический эффект.

Новое положение вводится в действие на всех шахтах комбината с 1 мая 1967 г. Следует оговориться, что новая система премирования вводится там, где это дает определенный эффект.

На шахтах же и обогащательных фабриках, где она экономически нецелесообразна, руководители совместно с профсоюзными организациями могут и вправе применять систему премирования, действующую в настоящее время.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ШУМЯТ ТОПОЛЯ В ЛАТЫШАХ



школьники вместе с Николаем Ивановичем.

В 1941 году Н. И. Жаковец ушел на фронт. Его письма учителям и учащимся родной школы полны веры в победу Красной Армии над врагом, он дал клятву землякам сражаться с фашистами до последней капли крови. Но спустя несколько месяцев переписка Николая Ивановича со школой прекратилась. О его судьбе долго не было никаких известий.

И вот три года назад ученик Н. И. Жаковца, танежанин шахты «Южная» г. Березовского Владимир Владимирович Цавня, будущий Черниговский области в Советском Союзе Г. Артозеева «Партизанская боль». В ней он и прочитал о подвигах Николая Ивановича. Г. Артозеев, командир партизанского отряда им. Чапаева, так описывает одну из операций:

«Я с некоторым беспокойством осматривал своих ребят, от которых зависело успешное начало операции. Это была небольшая группа молодежи, одетая в немецкое обмундирование. Во главе группы — Николай Жаковец — учитель, хорошо владеющий немецким языком. Офицерская фу-

ражка лихо сидела на его голове, грудь украшена крестом и двумя медалями. Остальные ребята кустомированы попроче — они играли роль простых солдат, из которых одному, «немножко горьковшему по-русски», предстояло служить «переводчиком» Николаю.

На прощание я еще раз сказал Жаковцу:

— Шагай нахально, уверенно. Говори отрывисто и — требуй, поймай! Можешь, в случае чего, дать старосте легкую зуботычину. Но не увлекайся...

Когда Николай со своей свитой явился в старостат, он привнес услужливо выжидательную встречу старосте немедленно обратиться весь актив немецкой службы. Полицейши шли на зов, как рыба в сеть. Когда же сеть стянулась, все совершилось очень просто. Оторопевшие от неожиданности полицейши были в мгновение ока обезоружены и арестованы...

Село оживило. Жители громкими криками выражали свой восторг. Возле сельской управы запылали огромные костры. В него полетели документы фашистской канцелярии.

Автор книги подробно рассказывает о том, как выявляли и ло-

вили врагов, как умело подделывался «под немца» Н. И. Жаковец. Однажды фашистский пристав Захарченко выследил отряд. Первому же полицею он сообщил, чтобы тот скакал в район и передавал немцам место расположения партизан. К счастью, полицай оказался своим и срочно предупредил отряд о грядущей опасности. К Захарченко вскоре прибыли «каратели» в немецкой форме во главе с обер-лейтенантом Шульцем. Офицер — Н. И. Жаковец — подробно рассказал предателю о том, как ему удалось напасть на след партизан, не помогая ли ему кто-нибудь. Командатура, мол, вознаградит этих людей тоже. Захарченко выложил все. Шульц пожал ему руку и велел прибыть за наградой в комендатуру завтра же. А назавтра предателя нашли на дороге с залповой, вложенной в руку: «Смерть предателям своего народа!».

Не дожидаясь дня победы Николай Иванович Жаковец, он поглотил в бою героем. В. В. Цавня долго занимался поисками своего учителя. Теперь известно, что Н. И. Жаковец вывел из окружения 20 бойцов с оружием, вступил в отряд им. Чапаева и стал народным мстителем. Он был грозой для немецких оккупантов.

При освобождении из тюрьмы 300 партийных активистов и молодежи в с. Коровоке был ранен. Участвовал во многих операциях, вел диверсионную работу в тылу врага. Недавно Герой Советского Союза Г. С. Артозеев прислал письмо В. В. Цавне, в котором тепло отзывается о своем боевом товарище: «Тов. Жаковца партизаны знали как самого порядочного и дисциплинированного. Он, разведчик, пользовался большим уважением и любовью в отряде. Командование, надеясь на его волевые качества и оперативность, поручало ему ответственные и сложные задания, и он их выполнял с честью. В июле 1943 года отряд им. Чапаева находился в лесах Семеновского района. Мы получили сведения о гибели в немецкой блокаде у Эльниковских и Новозыбковских лесов секретаря подпольного Черниговского обко-

ма партии — командира областного соединения Н. Н. Попудренко.

Штаб моего отряда направил 10 июля в Эльниковские леса разведку во главе с бесстрашным партизаном Н. И. Жаковцем. Ночью три разведчика на опушке леса столкнулись с противником, где в неравном бою пали смертью храбрых».

В селе Мажево Черниговской области рядом с домом сельского Совета похоронены герои. На их могиле установлен памятник.

В Латышевской школе, где работал Н. И. Жаковец, скоро будет установлен стелд со снимками и биографией отважного воина. Николай Иванович мечтал увидеть поселок Латыши садам. Его ученики превращают мечту учителя в быль.

М. ПЕРВАКОВ.

НА СНИМКАХ: Н. И. Жаковец в годы работы учителем в Латышевской школе; командир партизанского отряда им. Чапаева Г. С. Артозеев и его братья Николай и Владимир в годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.



НА СНИМКАХ: Н. И. Жаковец в годы работы учителем в Латышевской школе; командир партизанского отряда им. Чапаева Г. С. Артозеев и его братья Николай и Владимир в годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

КОРИЧНЕВЫЙ ДУХ

НЕДАВНО западногерманский журнал «Шпигель» опубликовал своего рода исследование под интригующим заголовком «Кто хочет Адольфа». Статья начинается следующими двумя абзацами:

«Выпусти меня, выпусти меня, — раздается писк из бутылки, — которую нашел под одним немецким дубом сын дровосека. Юноша не решается вынуть пробку и освободить того самого духа, который однажды (его легко мысленно выпустить, а потом с трудом вновь загнать в бутылку) уже вырос в отвратительное существо гигантских масштабов и полагатель его освобождения словами: «Я должен тебе за это свернуть шею».

В столь же тяжелом положении сын дровосека, отучился и немецкий (тот же западногерманский). — А. Г.) демократ. После выборов в ландтаги Баварии и Гессена НДП выносит на поверхность, и весь мир задает вопрос: не намерена ли эта партия взять за горло демократию, которая открывает ей путь?»

С помощью подобных «красивых» сопоставлений авторы статьи пытаются представить дело так, будто рост неонацизма в ФРГ является лишь «непредвиденным следствием» пресловутой западногерманской демократии, а бонисское правительство («добрый сын дровосека») здесь абсолютно ни при чем.

Во-вторых, о демократии. Фашисты тоже говорили о ней, когда запрещали Коммунистическую партию Германии и развязывали руки штурмовикам.

Во-вторых, о бонисском правительстве. Именно оно явилось покровителем бабкой неонацизма в ФРГ. В неонацизме, как и в германском, разглядела сущность политики ХДС—ХСС, партий, которые являются выразителями интересов западногерманского монополистического капитала: оторвавшие от земли нации в разрывании второй мировой войны и в преступлениях, совершенных во время нее, отказ выполнять Потсдамские соглашения, рваншистская позиция по вопросу о существующих в Европе границах. Что стоит, например, заявление нынешнего министра внутренних дел ФРГ господина Люкке о том, что «когда-нибудь правительственные партии не будут возражать против коалиции с НДП».

Нужно ли удивляться после этого, что партия, у которой такая же эмблема, как и у нацистов, — белый круг на красном поле (не хватает только свастики), уверенно продолжает борьбу за голоса избирателей.

«Шпигель» писал об успехах НДП во время выборов в ландтаги Баварии и Гессена. На днях состоялся выборы в парламенте еще двух западногерманских земель — Рейнланд-Пфальц и

Шлезвиг-Гольштейн. Национал-демократическая партия впервые выдвинула своих кандидатов на выборах в ландтаги этих земель и получила по четыре депутатских места в обоих парламентах.

Чем вызван такой успех неонацистов? Прежде всего, добродетельной позицией бонисского правительства и колоссальными финансовыми возможностями, которыми располагают последние бесноватого ефрейтора.

«НДП открыто поддерживается бывшими нацистами, оккупавшими в Южной и Северной Америке, а также многими западногерманскими промышленниками», — сообщает корреспондент английской газеты «Пиллс» К. Кларк из Фленсбурга (ФРГ). «В распоряжение этой партии, — продолжает Кларк, — поступают огромные богатства, приправленные гитлеровскими, — заявляет корреспонденту «Пиллс» один из лидеров НДП Отто Гесс, — предназначались именно для нас, как имущество отца предназначается сыну. Мы намерены использовать их для борьбы против общего врага — большевизма».

Лидер НДП фон Тадден добавил к этому: «Мы уверены, что в ближайшем будущем наша партия будет иметь не менее сорочка мест в федеральном парламенте».

Как подчеркивает Кларк, правительственные органы ФРГ осведомлены о действиях НДП, о том, что она получает огромные средства, тем не менее они закрывают глаза на деятельность неонацистов.

Нельзя не согласиться с римской газетой «Мессиджер», которая иронически констатирует: «Они еще не дошли до печальной памяти «Энг хайль», но уже немного осталось». И даже «Шпигель» невольно опровергает свою притчу о дубе, бутылке и дровосеке: «...Все партии, представленные в парламенте, заявляют, что хотя НДП и дает основания к беспокойству, причин впадать в панику нет. Это напоминает аргументы капитана, который хочет сплоскить посадить своих пассажиров в лодку, потому что корабль тонет».

Если раньше бонисские пропагандисты объявляли победы НДП в Баварии и Гессене тем, что эти земли всегда были оплотом Гитлера (знаменитые мюнхенские пивные, где собиравались фашисты), то теперь, после успехов неонацистов в двух других землях, на эту тему в официальных кругах ФРГ предпочитают не говорить. Многие сейчас задают резонный вопрос: не превратится ли вся Западная Германия в гигантскую бутылку, в которой забиты вырастающая коричневая зараза?..

А. ГУРКОВ. (АПН).

Под огнем патриотов

ХАНОЙ, 7 мая. (ТАСС). Отряды армии Освобождения, действующие в провинции Бенче, совершили за первый квартал этого года 655 атак на позиции противника, вывели из строя около 5.700 солдат противника.

Как сообщает агентство ВНА со ссылкой на агентство Освобождение, под ударом патриотов в этой провинции противник потерял 2.809 человек убитыми и 1.620 ранеными. Южновьетнамские патриоты захватили 12 повозок противника, потопили 8 и повредили 11 военных катеров, сбили 20 и повредили 9 самолетов, уничтожили 23 бронемашины, захватили много военного снаряжения.

Продление чрезвычайного положения в Буганде

КАМПАЛА, 7 мая. (ТАСС). Парламент Уганды одобрил 52 голосами против 6 резолюцию о продлении еще на шесть месяцев закона о чрезвычайном положении в одном из районов страны — королевстве Буганда.

Выдвигая эту резолюцию, министр внутренних дел Уганды Базил Батаринга отметил, что целью продления чрезвычайного положения для Буганды является окончательная нормализация положения там и обеспечение мира и порядка.

Закон о чрезвычайном положении в Буганде был принят в мае прошлого года, когда в этом королевстве начались беспорядки.

В целях развития Африки

КОТОНУ, 7 мая. (ТАСС). Двенадцать западноафриканских стран договорились о создании экономического сообщества стран Западной Африки. Соглашение об этом было достигнуто на проходящей сейчас в столице Ганы конференции стран Западной Африки, созванной экономической комиссией ООН для Африки.

Экономическое сообщество западноафриканских стран намерено путем экономического сотрудничества содействовать развитию экономики участвующих государств, расширению торговли между членами сообщества и остальным миром, а также экономическому развитию Африки в целом.

ПРОТЕСТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ

НЬЮ-ЙОРК. Постоянный представитель Камбоджи при ООН Самбат в письме председателю Совета Безопасности выразил энергичный протест в связи с продолжающимися преднамеренными актами агрессии американских и южновьетнамских вооруженных сил против Камбоджи.

В письме приводятся многочисленные случаи вторжения американских и южновьетнамских подразделений на территорию Камбоджи с января по



8 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОЖДЕНИЯ ГЕРМАНИИ ОТ ГИТЛЕРОВСКОГО ФАШИЗМА. Фото АН—ТАСС.

Финны поддерживают героический Вьетнам

ПО ВСЕЙ Финляндии развернулось движение в поддержку героической борьбы вьетнамского народа.

Начало этому движению было положено молодежью. Два года назад 50 юношей и девушек отправились в посольство США с протестом против американской агрессии. За этим последовали другие действия финских сторонников мира. С каждым днем они принимали все более широкий размах. В марте 1966 года в нашей стране создан «Комитет дружбы с Вьетнамом». Он организует выступления против гитлеровской войны. Основой фонда помощи вьетнамскому населению. Его возглавил писатель Вилле Иккиса. Проводится сбор средств, приобретаются медикаменты и одежда, которые посылаются во Вьетнам.

В апреле из города в город, из поселка в поселок по нашей стране двинулась эстафета мира. Она прошла под лозунгом солидарности с мужественным народом Вьетнама. Этому же было посвящено ежегодное собрание организаций сторонников мира, состоявшееся на днях в Хельсинки. Его участники приняли резолюцию, призывающую все организации и частных лиц потребовать прекращения бомбардировок ДРВ и вывода американских войск из Южного Вьетнама.

Знаменательно, что министр иностранных дел Ахти Карьяляинен от имени правительства Финляндии заявил о поддержке всех мероприятий, направленных на немедленное установление мира в Юго-Восточной Азии. Он также подтвердил, что первой предельной на пути к миру является прекращение американских бомбардировок Северного Вьетнама.

Как известно, в июне этого года в Стокгольме будет проходить Всемирная конференция в защиту народа Вьетнама. Финские сторонники мира придадут этой конференции большое значение и уже готовятся принять участие в ее работе.

О. ЛИННУС, финский публицист. (АПН).

Хельсинки.

Доклад СЕПАЛ о положении в Латинской Америке

КАРАКАС, 7 мая. (ТАСС). Проведя иностранных компаний в Латинской Америке в прошлом году выросли до 1.600 млн. долларов, говорится в докладе экономической комиссии ООН для Латинской Америки (СЕПАЛ), который рассматривается на проходящей в столице Венесуэлы сессии СЕПАЛ.

За период с 1961 по 1966 год страны Латинской Америки, отмечается в докладе, потеряли один миллиард долларов из-за неэквивалентного торгового обмена, главным образом с США.

«Нет необходимости приводить другие цифры, — пишет венесуэльская газета «Република» по поводу опубликованных в докладе СЕПАЛ данных об экономическом положении латиноамериканских стран, обстановка — поистине мрачная».

Взрыв на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая. (ТАСС). В результате взрыва в рыбачьей деревне на острове Самар (Филиппины) погиб 21 и ранено 100 человек, в основном — дети, передает корреспондент агентства ЮПИ из Манилы.

Как полагают, причина взрыва — детонация взрывчатки, оставленной японскими войсками в период второй мировой войны.

Жили в Пекине люди, и каждый считал бесспорным, что все они занимают нужным для города делом, и если видели черное — называли черным, а если видели белое — называли белым. Но вдруг пришло указание, все изменившее в корне. В нем призывался каждый старший призываемым и смелым, и то, что считалось белым, а то, что считалось черным, — оныне должно стать черным, а то, что считалось черным, — оныне должно стать белым. И люди ринулись срочно

Евгений БУРАВЛЕВ.

ЖИЛИ В ПЕКИНЕ ЛЮДИ...

ПАМФЛЕТ

перекрашивать стены и бордюры, рояли и катафалки, ночью белая и души, и только сыгал на улицы «Шпигель» писал об успехах НДП во время выборов в ландтаги Баварии и Гессена. На днях состоялся выборы в парламенте еще двух западногерманских земель — Рейнланд-Пфальц и

что ночь — это день оныне, и отрекались публично от тех, кто думал иначе отживався тайком. Доказывая: «Черное — белое!», как они лезут из кожи! Но люди не могут все-таки Урадуить эту зиму, И жизнь черно-белого города стала очень похожа на полицейскую папку или дорожный шлагбаум.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ—67

ТЕЛЕГРАММЫ из Брюсселя, Праги и Клинталга, где сейчас проходят международные конкурсы музыкантов-исполнителей, сообщают о новых успехах советской артистической молодежи. Начались первые в этом году творческие соревнования, и естественно, что каждый из победителей нашей Родины стремится сделать подарок к ее 50-летию юбилею.

Корреспонденты ТАСС попросили заместителя начальника музыкальных учреждений Министерства культуры СССР С. В. ФЕДОРОВЦЕВА прокомментировать ход этих конкурсов, рассказать о наиболее интересных предстоящих международных соревнованиях.

— Первые медали уже завоеваны, — сказал Сергей Владимирович. — Вам, очевидно, известно, что недавно в Токио прошел конкурс на лучшее исполнение пьесы Ямаоки Бетсубуми в честь известной японской певицы Миура Тамаки. Победителями стали наши молодые певцы Мария Виешу (1-я премия) и Ламара Чюкия (2-я премия).

Мы с волнением ожидаем итогов еще трех крупных состязаний. Это — конкурс скрипачей имени королевы Елизаветы Бельгийской, соревнования вокалистов на Празднике весне-67, и конкурс аккордеонистов и баянистов в ГДР. Нам стало известно, что большинство советских артистов успешно выдержали испытания первых туров и вышли в финал. Можно надеяться, что скоро будут завоеваны новые медали.

КАКОВЫ МАСШТАБЫ КОНКУРСОВ ЭТОГО ГОДА ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛОГОДНИМИ?

— Главное, на что хочется обратить внимание, — ответил С. В. Федоровцев, — возросло число международных соревнований, в которых принимают участие посланцы нашей страны. В прошлом году в девяти конкурсах по 16 специальностям соискателями лауреатских званий выступили 69 молодых советских музыкантов. 49 из них были отмечены наградами.

В юбилейном, 1967 году наша молодежь будет представлять советскую исполнительскую школу на 15 конкурсах по 23 специальностям. Сейчас еще трудно назвать имена всех участников. Ясно одно — за рубеж поедет больше ста талантливых юношей и девушек.

РАССКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, О МЕЖДУНАРОДНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ, В КОТОРЫХ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ВЫСТУПИТ ВПЕРВЫЕ.

— Прежде всего, хочу назвать интереснейший конкурс вокалистов в Монреале (с 22 мая по 3 июня). Творческое соревнование в городе всемирной выставки завоевывает все более широкую популярность. От Советского Союза в Канаду поедут солисты Ленинградского театра имени Кирова Владимир Атлантов и Галина Ковалева и солист Большого театра Юрий Мазурков.

Монреальский конкурс называется «самым дорогим» (из-за больших размеров его премии). Вместе с тем он будет и самым трудным. Его участникам предстоит исполнять кантаты Баха и Генделя, арии Моцарта, два полных вокальных цикла, а также одно новое произведение канадского автора. Обязательное условие конкурса — исполнение произведений на языках оригиналов.

В июне откроется международный конкурс песен в Рио-де-Жанейро. Советские вокалисты впервые поедут в Бразилию. Интересно, что в обязательную программу конкурса включены произведения на португальском языке.

В этом году, возможно, выйдут на международную арену и наши молодые дирижеры. Мы получили приглашение от организаторов конкурса дирижеров в Безансоне (Франция). Это весьма заманчиво. Но будущим конкурсантам от нашей страны до сентября придется серьезно поработать. Состязание в Безансоне имеет очень жесткий регламент: восемь минут на выступление в первом туре и чуть больше во втором и третьем.

Завершит музыкальный год конкурс имени Шуберта в Вене. Наши пианисты и вокалисты впервые примут участие в этом соревновании. Молодые музыканты будут выступать без сопровождения оркестра. Нужно отметить, что конкурсу присуща немалый стиль и глубокое внимание, в основном к шубертовской лирике.

НАЗОВИТЕ ДРУГИЕ ВАЖНЕЙШИЕ ТВОРЧЕСКИЕ СОСТАЗАНИЯ, ГДЕ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕНА СОВЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА.

— Таких конкурсов много, — сказал в заключение С. В. Федоровцев. — Их организаторы просто не мыслят проведение соревнований без нашей молодежи. Вот уже много лет подряд советские артисты неизменно становятся лауреатами конкурсов имени М. Лорна и Ж. Тибо в Париже, имени Н. Паганини в Генуе, имени Г. Веньянского в Познани, имени Д. Энеску в Бухаресте и конкурса оперных певцов в Софии. Во всех этих городах посланцы нашей Родины выступят и в нынешнем году. Нам предстоит еще одно состязание — в польском городе Познани, где жюри будет оценивать не исполнителей, а инструменты. Это — конкурс скрипичных мастеров.

